

今日济南

城事

# 一男子爬山摔伤被困大佛头

警民协力用绳索和担架将其救下山



本报2月15日讯(记者 刘伟)

15日中午,省城一男子在千佛山大佛头附近爬山时,因山上积雪不慎滑倒摔伤了左腿。济南公安消防开元山庄中队、历下警方以及120医护人员历时一个半小时将其成功救下。

2月15日中午,历下警方突然接到报警:一名男子被困在大佛头附近的山顶处。接警后,历下警方、济南公安消防开元山庄中队以及120医护人员相继赶赴现场救援。

原来,该男子趁着过节来此处游玩,快爬至山顶时,可能因山阴处积雪湿滑不慎摔倒在地,伤及左腿无法动弹。由于男子所处的地方十分陡峭、湿滑,无法从此下山,救援人员不得不先将其向上背扶至山顶,然后再从没有积雪的地方下山。

“为防止滑倒,我们不得不先将绳索的一端连在树上,形成一道人造扶手。”参与救援的消防队员介

绍,然后他们再将绳索的另一端与背扶摔伤男子的另一名消防队员相连,一边抓着绳子一边向山顶前行,“到山顶短短一段路,就走了近半个小时。”

将摔伤男子背扶至山顶后,救援人员又将其固定在担架上,从没有积雪的一侧下山。

经过救援人员一个半小时的努力,该男子被成功救下,并由120急救车送往邻近的医院救治。

## 环卫工回家过年,领导顶班

市机扫大队负责人:让环卫工回家过年是对他们最好的关爱

本报2月15日讯(记者 赵伟

通讯员 邵帅) 15日,记者从济南市机械化清扫大队了解到,为了让环卫工春节期间能够休息几天,机扫大队开展了“您过年,我保洁”活动,环卫工回家过年,领导干部上路保洁。

春节期间,不少外出的市民发现,原来在马路上挥舞大扫把的“黄马甲”变成了身着城管制服的一群人,不停地清扫着散落在路上的鞭炮皮。原来这些身着城管制服的人,是济南市机械化清扫大队的领导班子及中层干部。

“年前我们就开展了一系列的关爱环卫工活动,其中一项便是‘您过

年,我保洁’活动。”机械化清扫大队党总支副书记、大队长周忠峰介绍,春节期间,为了让部分工作积极、成绩突出的环卫工回家过年,大队领导班子成员及中层干部代替放假的环卫工工作。“初一到初六,每个路段都有轮流放假的保洁员,哪个路段的环卫工放假,我们就去哪个路段,替那些回家过年的环卫工工作。”

来自肥城的保洁员商玉奇自2005年从事道路保洁工作以来,七个春节都没有回家过年了,今年有了三天假期,可以在春节期间回家与家人团聚。商玉奇说,现在最放心不下的就是家里老人,这次回家好好陪他们

过了个春节。这几年一直在外扫马路,家里的事都顾不上,心里有愧,这次回去把自家的卫生打扫了一下。“春节期间也走了亲戚,好好休息了,回来要更努力干活”。

机扫大队一线环卫工约有390人,此次关爱活动中,最多的能休三天,最少的也能休一天。

针对此项活动,周忠峰介绍说,让环卫工回家过年,是对环卫工最好的关心、关爱。“机扫大队是个大家庭,有众多的兄弟姐妹,我们应该帮一帮自己的兄弟姐妹,为他们分担一些工作,给他们排忧解难,让他们体会到这个大家庭的温暖。”

各扫门前鞭炮屑仍难以落实

## 商家“开门炮”累坏环卫工

本报2月15日讯(记者 赵伟)

15日,不少商家开门营业,为了“讨彩”,有些商家燃放“开门炮”,但不清扫门前鞭炮皮,忙坏了环卫工。

15日早9点,位于山师东路的一家商家年后开门营业,在门前放了一挂1000响的鞭炮,一阵“噼里啪啦”之后,守在旁边的环卫工立刻过来清扫。“从今天开始,不少商店开门了,燃放鞭炮的也多了。”文东环卫所环卫工吴平介绍,今天早上开始,已经清扫了好几家门前的鞭炮屑了。

“我们今年已经少放鞭炮了。”店老板王先生介绍,去年他放了1万响的鞭炮,今年为环保,只放了一挂1000响的。“不放也不好,就象征性地放一点,讨个‘彩头’。”

记者在山师东路、文化东路、泉城路采访了解到,不少商家有类似的想法,大都减少了鞭炮的燃放量,有的直接没放。泉城路一商店老板陈先生称,现在环境污染这么厉害,大家也都在倡议少放鞭炮,今年开门索性就不放了。

节前,济南市城管局8227名环卫工向广大市民发出倡议,希望春节期间广大市民和单位各扫门前鞭炮皮。记者在采访中发现,除了少数商家自扫门前鞭炮皮外,大多数商家燃放鞭炮后仍不自己清扫。

“一上午已经打扫七八家了。”在文化东路上,环卫工陈恩银称常常一家还没打扫完,另一家就放了,顾不过来,鞭炮皮被风吹得到处都是,打

扫起来更加费事了。

文化东路上一商家开门营业,放了六箱12发的礼炮,还有不少挂鞭炮,门前一地鞭炮皮,环卫工张女士打扫了20多分钟才清理干净。垃圾堆满了箱子,张女士只好拖着去倒掉。

在泉城路上,环卫工赵家幸说,一早一商场开门营业放了满地的鞭炮,门前20多米全是鞭炮皮,他打扫了近半个小时才清理干净,累得腰疼。

不少环卫工说,初六开业的商家还是少数,更多的商家会选择初七开业,燃放“开门炮”的也更多,他们也会更累。希望商家在燃放鞭炮后,最好能主动清扫一下,尽量减轻他们的工作负担。

○春节期间那些事儿

## 热力公司及时抢修漏水暖气

本报2月15日讯(记者

王光营)

大年初一,当大家都在享受假期时,由于暖气管道漏水,家住黄台南路79号的居民挺闹心。为此,济南热力供热四公司值班人员及时抢修,帮居民解除了烦心事。

“大年初一我正在值班,有一户居民打来了电话。”15日,济南热力公司供热四公司东关首站站长董浩告诉记者,除夕和大年初一都是他值班。年初一早上8点多,家住黄台南路79号一楼的一位居民打来了电话,说家中的暖气管道漏水,哗啦啦地止不住。

董浩立刻赶到该户居民的家中,查看后发现,厕所内的供暖管道立管底部老化,漏水非常严重。如果不及时关闭阀门,水很可能外溢到

其他房间。由于该栋楼属于老式供暖方式,董浩只得先把楼前阀门关闭,止住漏水,然后让居民去找物业来维修。

“居民说物业过年放假了,不关阀门就漏水,可关了阀门整栋楼的居民都得跟着挨冻。”年初三,董浩又来到该小区,将通往整栋楼厕所方向的供暖管道焊住,这才打开楼前阀门,恢复了供暖。

不少居民表示,过年大家都放假了,本来以为漏水不好维修,幸好有值班人员及时解决了。

据济南热力公司供热四公司副经理宋季春介绍,他们辖区的供热面积在120万平方米左右,供暖用户约有1.5万户。为了保证居民正常用暖,春节期间,供暖热线及设备监控室工作人员都24小时值班。

## 平阴抓获回家过年逃犯

本报2月15日讯(记者

杜洪雷 通讯员 李正

伟) 春节期间,平阴警方加大追逃力度,抓获了一名回家过年的逃犯。

春节期间,平阴县公安局东阿派出所利用节日期间在逃嫌疑人返乡探亲之机,通过组织社区民警深入逃犯家中走访等方式,积极做好逃犯家属、亲友的思想工作,同时通过线索摸排、架网布控等多种措施全方位开展追逃工作。

走访期间,东阿派出所太和社区民警马兴强得到一条重要线索:北京市公安局上网逃犯周某来(男,40岁,平阴县东阿镇人)的大女儿周某雪、小女儿周某雨刚刚从北京某小学转入东阿镇某学校上学。而且,周某来一家人不在东阿镇居

住,其女儿现借住在东阿镇其亲戚家中。

经进一步了解,民警获知周某来可能在春节期间返回家中看望家人。

2月10日,民警最终确定周某来一家人已经返乡,且正在东阿镇乔庄村其亲戚家暂住。经过4个多小时的蹲守,民警和协勤将潜逃回暂住房屋的周某来成功抓获归案。

经审查核实,2012年11月,周某来利用自己在北京丰台区某公司担任管理员的职务之便,将9名商户的当月租金共计两万余元据为己有。2013年1月9日,周某来因涉嫌职务侵占罪被北京警方上网追逃。

目前,周某来已被平阴警方刑拘。此案正在进一步审理中。

## 交警查处酒后驾驶47起

本报2月15日讯(记者

杜洪雷 通讯员 林景

王元海) 春节期间,全市7000多名民警坚守岗位,全身心投入安保工作,确保各项维稳安保措施的落实。全市未发生影响社会稳定的重大问题,未发生因燃放烟花爆竹引发的重大火灾,圆满完成了千佛山祈福庙会等82项大型活动。

针对全市5万余家“九小场所”和人员密集场所,消防部门检查单位840家,发现整改隐患1626处。全市共接报火警48起,因燃放烟花爆竹引发的火情17起,由于反应迅速,扑救及时,未发生大的火灾事故。

确保安全畅通;建立23处春运交通安全检查服务站,对7座以上客运车辆严格落实检查登记制度,登记检查客运车辆5300辆次,做好源头管控。开展集中整治行动4次,查处各类交通违法5800起、酒后驾驶47起(其中醉酒驾驶7起)、超员8起、超速388起。

针对节日期间高速公路免收小型客车通行费以及可能出现的雨雪雾霾天气,交警部门重点加强对高速路上道口、下道口,高架路,危险路段,市区重要道路和南部山区的交通疏导,

## 城管运输垃圾18154吨

本报2月15日讯(记者

赵伟 通讯员 冯蕾)

15日,记者从济南市城管局了解到,春节期间全市城管系统全员上岗,共出动城管保洁员、执法队员5.36万人次,各类车辆6740台次,运输垃圾18154吨。

春节期间,济南城管系统

对全市1627万平方米主次道路进行正常化保洁,运输垃圾18154吨,其中清理鞭炮纸屑889吨。从2月11日夜8点开始清雪作业,重点对市区高架路、二环路、经十路、舜耕路、旅游路、南外环等主要道路喷洒、干撒融雪剂,对人行道和公交站点人工清雪。